

LA ALBORADA

DIARIO POLITICO

ADMINISTRATIVO Y DE INTERESES MORALES Y MATERIALES

AÑO II

D. EDUARDO PORTALES.

Viernes 8 de Marzo de 1878

D. RAMON BARRACHINA.

NUM. 184

PRECIOS DE SUSCRICION

En Castellon: Un mes, 5 rs. Tres meses, 15 rs.—Fuera:
Tres meses, 18 rs. Seis meses, 31 rs. Un año, 61 rs.
No se sirve ninguna suscripcion si antes no se abona su importe. El pago es adelantado.

Toda suscripcion que no se renueva en tiempo hábil, desara de ser servida, y al efecto se avisará.
A los suscritores anunciados en la cuarta plana, á 3 céntimos de peseta línea, admitidos á precios convencionales. Inclusiones y aniversarios, 10 céntimos.
A los no suscritores: á 10 céntimos de peseta línea de anuncios; á 25 céntimos la de comendados, y á 3 pesetas 50 céntos las defunciones y aniversarios.
Se publica todos los días menos los lunes y días siguientes á fiestas mayores.

PUNTO DE SUSCRICION

En la administracion de este diario, Zapateros 18, donde debe dirigirse toda la correspondencia. En esta imprenta y libreria, en la de Jose Aranzabal, en la de Iruvira Hermanos y en la de Venancio Soto, en esta capital.

En cumplimiento de lo acordado, publicamos á continuacion la siguiente

ACTA.

Considerando el señor director de LA ALBORADA don Eduardo Portalés altamente ofensivos á su persona, muchos de los términos y conceptos que contra él se consignaron en los comunicados insertos en el *Diario de Castellon* firmados por don Juan Bol, presentáronse amistosamente en casa de dicho señor dos personas de la confianza de aquel, y en su nombre, le reclamaron se aviniese á hacer en el espresado *Diario* las rectificaciones que eran del caso, en desagravio del señor Portalés.

El señor Bol, despues de esponer algunas consideraciones referentes al asunto, asintió á dar las explicaciones que fueran procedentes; y habiéndose convenido en que se dieran ante dos personas nombradas por el requerido y las elegidas por el señor Portalés, reunidas las cuatro, con los interesados que abajo firman, si bien al principio no pudo lograrse una comun inteligencia, consiguióse en una segunda entrevista; y en su virtud, declara don Juan Bol, que reconoce en el señor don Eduardo Portalés, director de LA ALBORADA, todas las condiciones de carácter, dignidad é independencia que se requieren para el desempeño de dicho cargo, así como su lealtad y su buena fé en la discusion; que no ha sido su ánimo ni intencion ofenderle ni rebajarle ante la opinion pública; y que si alguna frase ó concepto pudiera considerarse como ofensiva ó deprimiente, es su voluntad que se tenga por no dicha.

Con cuyas explicaciones se dió por satisfecho el señor Portalés, declarando al propio tiempo, que el proceder franco y caballeroso del señor Bol le honraba muchísimo, y le obligaba á manifestar, que si por ventura en la polémica sostenida sobre el tema de los comunicados al principio citados, hubiese alguna palabra ofensiva para aquel se tuviese por no puesta.

Y para que todo conste, se levanta esta acta, que deberá insertarse en el *Diario de Castellon* y en LA ALBORADA y que firman los reunidos en Castellon á siete de Marzo de mil ochocientos setenta y ocho.—Juan Bol.—Eduardo Portalés.—Antonio del Pozo.—Francisco Gonzalez.—Victorino Fabra.—Vicente Remoliar.

El *Imparcial* se ocupa con el interés que el caso reclama, del *Phylloxera*, esa nueva enfermedad de las viñas, que ha venido de América, y que nos amenaza ya desde la frontera francesa, siendo muy posible, que se estiendan por nuestros campos, aniquilando nuestros viñedos.

La situacion, pues, es gravísima, y

la nueva desdicha que nos viene encima, vá á completar nuestra ruina, de cuyo trabajo principal se ha encargado la tenaz sequia que estamos experimentando.

No es cierto, sin embargo, que el gobierno haya abandonado tan importantísimo asunto, ni que duerma el sueño de los justos el expediente que se formó, para adoptar las resoluciones convenientes.

Segun nuestras noticias, la direccion de agricultura, industria y comercio, á propuesta del consejo superior de agricultura, adoptó hace tiempo la instruccion correspondiente, que se circuló á todas las provincias, para combatir el *Phylloxera vastatrix* si por desgracia se presentaba en nuestros campos.

Aunque somos de oposicion, ni combatimos nunca por sistema los actos del gobierno, ni dejamos de reconocer los que ejecuta en bien de sus administrados.

Debemos consignar tambien, con mucho gusto, el relevante concepto que nos merece el señor don Fernando Bou, vocal de la junta de agricultura, industria y comercio de esta provincia, cuyos especiales conocimientos, gran actividad y buenos deseos, son un auxiliar tan inteligente como eficaz en los importantísimos trabajos de aquella corporacion.

A este celo funcionario le debemos todos los antecedentes de este negocio, que por su gran importancia insertamos en lugar preferente de nuestro periódico.

INSTRUCCION

para reconocer las viñas y descubrir en ellas el «*Phylloxera*»

Este insecto es un pulgon cuyos caracteres peculiares genéricos y específicos saben apreciar bien los naturalistas en sus detenidos estudios, pero que al viñador apenas le interesan, importándole más para buscarle fijar su atencion sobre el aire de familia ó parecido que tiene con los demás pulgones conocidos por la gente del campo.

La adjunta lámina, representa al *Phylloxera* de la vid en sus diferentes periodos de huevo, ninfa y estado perfecto, y además el aspecto que ofrecen las raíces y hojas atacadas por este pulgon. Consultando las varias figuras que contiene, podrá cualquiera hacerse cargo de las formas que tal insecto toma en las distintas fases de su vida, siendo así fácil reconocerle cuando se le encuentra sobre las plantas que destruye. Resta advertir al observador que es animal muy diminuto (1/2 milímetro de largo por 1/4 de milímetro de ancho), como podrá comprenderse por las medidas colocadas al lado de los dibujos, hechos en escala muy superior al tamaño natural, para que puedan apreciarse bien los detalles característicos que, con el auxilio de una lente aumentativa, podrá cualquiera reconocer en el animal vivo.

El *Phylloxera* tiene dos residencias, una subterránea sobre las raíces de la vid, y otra aérea encima de las hojas y pámpanos de la misma planta. En el primer caso, este pulgon está desprovisto de alas, y es extra-

ordinariamente dañino, viviendo como queda dicho, parásito, sobre las raíces de las cepas, que es donde deberá buscárselo, al paso que en el segundo es alado, y aunque menos perjudicial á la planta en que se aloja, no deja de ser terrible por ocuparse en la multiplicacion de su especie, y ya provisto de alas, sería fácil trasladarse á mayores ó menores distancias para invadir nuevas comarcas.

La presencia del *Phylloxera* en una viña, no es fácil descubrirla desde luego que entra en ella, porque su maléfica influencia apenas se revela al exterior al primer año. En el segundo, la brotación y fructificacion se verifica como de ordinario; pero durante los meses de julio, agosto y setiembre, las hojas se ponen amarillas repentinamente, y si la uva no ha madurado, se marchita y arruga. Al tercer año, moribunda ya la cepa, brota trabajosamente, los sarmientos son delgados y apenas alcanzan 15 ó 20 centímetros de longitud, y los racimos ruines que ha producido se secan con la planta entera durante los calores del verano; en este caso, el *Phylloxera* abandona la planta destruida, y pasa á establecerse á otra que esté sana.

De lo referido en los párrafos anteriores, se deduce que el labrador, al reconocer los viñedos, deberá fijar mucho su atencion sobre las cepas que ofrezcan las señales características del segundo año de la enfermedad, que se repite, son el color amarillo que toman las hojas durante los meses de julio, agosto y setiembre, época en que más verdes y lozanas debieran estar, y lo mustio y arrugado de la uva, sino hubiese llegado á su madurez completa y puéstose pasa de un modo natural.

Dado el caso señalado, la planta que ofrezca tales síntomas es sospechosa, y debe inspeccionarse minuciosamente, descubriendo sus raíces para reconocer si en ellas se encuentra establecido ya el pulgon llamado *Phylloxera*, y siendo así, el viñero dará parte inmediatamente de su observacion á la autoridad local, que á su vez lo pondrá en conocimiento del gobernador de la provincia, para que, con la urgencia que reclama el asunto lo participe al ministerio de fomento, y pueda así este centro dictar las disposiciones necesarias para evitar la propagacion del mal por nuestro suelo, estinguendo en su origen la plaga si fuese posible.

Para coadyuvar á este fin, siguiendo los saludables consejos del ilustrado presidente de la comision del *Phylloxera*, de la academia de ciencias de Paris, se recomienda á nuestros viticultores:

1.º Que desde luego arranquen y quemem sin demora en el mismo sitio la cepa apestada y las que la rodean, aunque aparentemente no lo estén.

2.º Que se inunde el suelo en que estaban plantadas con la disolucion de un sulfuro-carbonato-alcálimo ó sea una combinacion del sulfuro de carbono y sulfuro de potasio ó de sodio, para matar los *Phylloxeras* que puedan haber quedado entre la tierra; y como no es fácil que nuestros viñadores encuentren á mano en sus cortijos

tales preparaciones de laboratorio, mientras pueden proporcionárselas, se les aconseja hagan uso del agua de cal recientemente apagada y lo mas concentrada posible, ó de una lejía fuerte, si les fuese fácil prepararla, pudiendo tambien emplearse otras sustancias análogas que se tengan á mano y puedan adquirirse económica y fácilmente.

Por último, se recomienda á los propietarios de viñedos fronterizos con los de las naciones infestadas, que los vigilen con escrupuloso esmero, sobre todo los establecidos en la cuenca del Duero, ya apestada en Portugal, que con toda probabilidad será el punto por donde la plaga penetre en España, atendido el rumbo que se la vé seguir en otras partes recorriendo los valles, con preferencia á las montañas.

No dejan de ser muy atinadas y juiciosas y sobre todo imparciales, las reflexiones que el importante periódico de Madrid *La Mañana* hace en el siguiente artículo:

LOS PARTIDOS

En varias ocasiones hemos espuesto nuestra opinion sobre la actitud y la fuerza de las distintas parcialidades que se agitan en el campo de la política española. No habiéramos vuelto á tratar este asunto, si algunos periódicos en estos últimos dias no hubiesen iniciado nuevamente esta polémica.

Profunda crisis trabaja á todas las fracciones, y aun las que se consideran ya como partidos organizados, atraviesan un periodo difícil que no sabemos cómo y cuando se cerrará. Preciso es que todas las agrupaciones se fijen en que hay un principio á que rendir culto y una doctrina fundamental á que deben ajustar su conducta; el principio y la doctrina constitucionales de la necesidad de dos partidos, y solo dos que turnen en el poder, segun las necesidades de los tiempos y la oportunidad de las circunstancias. Confiado en que por nadie ha de ponerse en duda una teoria que consideramos como el fundamento y base firmísima de la monarquía moderna, de la monarquía constitucional y parlamentaria, confiando además en el patriotismo y elevacion de miras de todos los que, por antecedentes é historia, están llamados á influir eficazmente en la actitud y conducta de las fracciones de que forman parte, no dudamos que ajustarán sus actos á lo que requiere el bien público, á lo que el país de todos espera, y que la crisis que las fracciones y partidos atraviesan se resolverá de acuerdo con el interés de la libertad y el mejor porvenir de las instituciones representativas.

Se encuentra el partido republicano más dividido que nunca estuviera. Las puestas socialistas fraccionan á los intransigentes del partido; y para bien del orden y del principio de autoridad, es imposible la fusion de elementos que, ni aun coligados y fundidos, pueden intentar nada contra la tranquilidad pública sin encontrar la resistencia entera del país,

causado de aventuras y que todo lo espera de la paz. El elemento conservador de aquel partido es enemigo del desorden, nada espera de una revolución injustificada; los gobiernos nada tienen que temer de los que no son agitadores de oficio; limitan su acción a una pacífica propaganda, y están resueltos a permanecer en su actitud si se abren a la libertad sus caminos y se establece, dentro de la monarquía, un orden de cosas que permita a las opiniones su libre manifestación, o inicie un período de prosperidad y de grandeza para la patria, a cuyo bienestar sacrifican sus aspiraciones políticas, contentándose con que la nación viva la vida de los países libres.

Se agitan en el antiguo campo radical todas las tendencias de los partidos liberales; algunos se lanzaron al terreno de la intransigencia; esperan otros ocasión oportuna de fundirse con el elemento republicano conservador; y otros, en fin, acatando las instituciones, trabajan dentro de la legalidad por el logro de aspiraciones que simboliza y encarna la constitución de 1869, a cuyas doctrinas rinden culto todos los elementos fieles a los principios de setiembre, y con arreglo a cuyas ideas fundamentales han de interpretar la constitución vigente los liberales monárquicos, si alguna vez ocupan el poder.

Después de las últimas líneas, poco hemos de decir de nuestro partido. Conocen nuestros lectores sus principios y sus procedimientos; no son para nadie un misterio sus aspiraciones, y solo debemos recordar ahora que nuestra organización es acabada, que aumenta diariamente el número de nuestros comités, de nuestros círculos y de nuestros periódicos; que atravesamos esta crisis de las otras fracciones como atravesamos las anteriores, sin excisión, sin divisiones, sin rivalidades, sin disidencias, antes por el contrario, atrayendo todos los días nuevos elementos, desarrollando nuestras fuerzas, sumando con nuestra propaganda, reducida a escuchar y atender las necesidades de la nación y preparar las soluciones que exigen, sumando elementos de los campos colindantes. Agréguese a esto que desde la reunión del partido en 5 de noviembre de 1875, hemos levantado la bandera más liberal dentro de la monarquía, y no hemos dejado un punto en nuestras declaraciones.

La agrupación centralista ha realizado, sin duda, una misión patriótica, contribuyendo a informar en la ley fundamental vigente algunos principios liberales, o impidiendo con su presencia en la coalición ministerial que se extremara la reacción, como sin duda se hubiera extremado en un principio, si no haber contado el señor Cánovas con otros elementos que los moderados y pseudo-liberales. No hemos de escatimar nuestras alabanzas a aquella fracción por los servicios prestados, ni hemos de poner en duda el patriotismo y la buena fe que animan su conducta. Figuran en el centro parlamentario hombres como el señor Alonso Martínez, que no formó en las filas de los constitucionales hasta 1874; pero hay también antiguos ministros de nuestro partido, como los señores Candau y Groizard, y de nuestro partido proceden los elementos más numerosos de aquella agrupación.

Por la posición que ocupan están llamados los centralistas a determinar la formación definitiva de los dos partidos constitucionales, llevando con el peso de su influencia legítima una fuerza importante al lado a que se inclinen en último término. Cuando llegue el instante, que solo las cir-

cunstancias han de fijar, en que resuelvan dar solución al problema constitucional con su actitud, podrá determinarse con precisión cuál es el programa del partido conservador de la monarquía; pues es indudable que si llegara a hacerse posible una inteligencia, como la que indicaba un notable orador del centro últimamente, entre el centro y alguna parte de la actual mayoría, esa inteligencia daría por resultado no una unión liberal, que hoy perturbaría los partidos, sino una agrupación que llegaría a ser el núcleo de las fuerzas conservadoras, que daría vida a un partido conservador definitivo, que no gravitaría ya sobre el centro reaccionario que le ha dado la política del gabinete, sino sobre un punto situado algo más a la izquierda. No decimos esto porque preveamos se haya de determinar la política de los centralistas en este sentido, sino porque es conveniente discutir hipótesis que han sido sentadas por individuos procedentes del centro. De todos modos, es indudable que la actitud de los centralistas es importante, y que de ella depende que los dos partidos que han de alternar dentro del régimen parlamentario se conserven a la distancia a que los coloca la política del gabinete, o se aproximen mediante la intervención en el partido conservador de los valiosos elementos con que cuenta la agrupación de nuestros antiguos amigos.

Después de lo que hemos indicado anteriormente, nada necesitamos decir de los conservadores que el señor Cánovas dirige. Al estudiar, no ya las distintas procedencias, sino las distintas actuales posiciones de los elementos coaligados en el campo ministerial, no es posible dudar de que no hay fusión definitiva entre ellos. Solo cuando estén promulgadas las leyes complementarias, que aun falta discutir, será posible fijar en definitiva cuál es el programa y los elementos del partido que formará las filas del señor Cánovas después de su caída; y esto, en la hipótesis que, creemos se realizará, de que el centro parlamentario, en vez de sumarse con elementos de la derecha, haciendo cerca del partido conservador algo análogo a lo que los cimbrios hicieron con el partido más liberal de la monarquía de don Amadeo de Saboya, es decir, llevando a la derecha lavadura liberal y cambiando su programa y su centro de gravitación, en vez de esto, se coloque patrióticamente al lado de los que representan la tendencia más liberal dentro de las instituciones.

Creemos que al aproximarse la disolución de estas cortes, que están terminando su misión en esta legislatura, la crisis de los partidos se hallará próxima a terminar, o habrá terminado; y entonces, como ahora, expondremos leal y francamente nuestras convicciones, y con la imparcialidad más completa hacia todas las fracciones que hayan intervenido en la definitiva constitución de los dos grandes partidos dinásticos.

CRÓNICA ESTRANJERA

La guerra y contingencias de la guerra.

La paz se firmó en san Stefano; ¿para cuándo es la guerra? Hé aquí la pregunta que se hacen todos los periódicos formales de Europa.

Los ingleses se muestran muy resentidos con los turcos, pero ningún periódico serio cree en la sinceridad de su resentimiento. Si desde que empezó la guerra el ministro inglés Layard ha tenido voz y voto en el Diván, nunca, sin embargo, su influencia ha sido tan grande como en los momentos mismos en que los rusos se acercaban a Constantinopla en los mismos días que hoy tocamos.

Si, pues, Turquía ha hecho y firmado la

paz, se puede asegurar que ha sido por el consejo y con el vistobueno de Layard; y de consiguiente, en el resentimiento que aparentan hoy los ingleses hay mucho de farsa.

La verdad es que ni Turquía ni Inglaterra han a conseguir gran cosa con que no se firmara la paz, y con que desde luego se extendiera la guerra en las condiciones en que se encontraban las cosas. Dueños los rusos de las fortificaciones de Constantinopla; árbitros de la península de Gallipoli; apoderados ya, en virtud del armisticio, de Rustebuk y Silistria, y Baryas y Sulina, en un instante se habrían hecho dueños de los estrechos y de la capital, riéndose de la impotencia de los ingleses para atacarlos, y con fuerzas suficientes para hacer frente a los ataques de Austria.

Pero hecha la paz entre Rusia y Turquía, cuando en Bulgaria y Rumelia no quedan sino de 50 000 a 100 000 rusos; cuando de todos modos los turcos tengan su ejército en condiciones de solidez bastante para defender Gallipoli, Constantinopla y el Bósforo, si la conferencia no acepta las condiciones de la paz, y si la guerra vuelve a estallar, la posición de Rusia en Rumelia y Bulgaria habrá cambiado mucho, y ha de necesitar de todos sus recursos para hacer frente a sus necesidades, siempre que Prusia no acuda en su defensa.

En este sentido preguntan, pues, los periódicos formales, después de dar cuenta de haberse firmado la paz, para cuándo es la guerra.

A última hora han salido a los turcos unos nuevos aliados, la gente de dinero, los tenedores de fondos turcos. Estos señores, en su mayoría ingleses, según todas las probabilidades, pretenden que Rusia no puede desmembrar los dominios del sultan, ni imponerle una fuerte indemnización de guerra, porque ante todo deben salvarse los derechos que ellos invocan, y que quedarían desamparados de resultar aprobadas las bases de la paz.

Hé aquí cómo se expresa un periódico de Viena.

«Si al fin nos decidimos a salir de la inacción, ¡es preciso obrar rápidamente. Esperar, es renunciar a la acción: esperar, es dar tiempo a Rusia para que tome definitivamente posesión de Bulgaria, de Rumelia, de Oriente entero; es permitirle instalarse, fortificarse, rusificar todos esos países que pertenecían al sultan.»

«Y entonces, cuando dentro de un mes, cuando dentro de seis semanas, el conde de Andrassy llegue con el dinero en el bolsillo delante de las posiciones tomadas por los rusos, éstos les dirán: «Arrojados de ellas, ¡i podéis.»

«Se dice, es verdad, que la amistad de M. de Bismarck será de gran provecho para el Austria. Se afirma que detrás de la neutralidad que ha prometido solemnemente en la tribuna se oculta la envidia a Rusia, y que hay motivo para creer que desea sinceramente ver a Austria-Hungría servir de contrapeso a la absorbente influencia panslavista.»

«Esto demostraría en todo caso lo acertado de nuestras predicciones. Nosotros siempre hemos creído que el canciller de hierro desearía una lucha de Austria e Inglaterra con Rusia. Para nosotros, es evidente que de esta guerra resultaría aplastada Rusia, en cuyo caso Alemania no tendría que hacer más que frotarse las manos.»

«Admitamos esta hipótesis: supongamos que se puede contar con la estricta neutralidad de Alemania. La conclusión es siempre la misma. Es preciso apresurarse a obrar, o resignarse a todo. No hay otra alternativa. Esperar, esperar, siempre esperar, podrá tal vez ser bueno en materia de política que no aspire sino a evitar conflictos. Frente a frente de gentes que proceden como los rusos, es suicidarse. O Austria obra energicamente para contrarrestar desde hoy los proyectos de Rusia, o está perdida, perdida su influencia, anulado su

prestigio; y cuando Rusia vea que a todo puede atreverse a todo se atreverá.

«Pero ¿y la conferencia? se dirá. ¡Ah, sí, es verdad! Se trata de celebrar una conferencia europea, a la cual han de someterse varios puntos del programa ruso; pero ¿cuándo se reunirá? El conde Andrassy la propuso para el 10 de marzo. El príncipe Gortschakoff respondió: «El 1.º de abril.» Esto es una broma. El viejo canceller está a veces de muy buen humor. Y ciertamente, derecho tiene para reirse de las indecisiones interminables de Europa.»

«Conclusion final: la guerra, si hay lógica en el mundo, ó la abdicación de Austria y de Inglaterra.»

En prueba de lo que decimos, basta, por ejemplo, leer el *Tagblatt* de Berlín. Este periódico, en efecto, dice que Austria ha empezado ya secretamente la movilización, y que la petición de los 60 millones de florines no son sino el pico de la suma que el gobierno debe pedir. «La guerra entre Rusia y Austria-Hungría, dice este periódico, es de todo punto probable.»

En cuanto al lenguaje de los periódicos ingleses, es todavía más grave, y sus noticias hacen prever un conflicto preciso y sangriento, y no una solución pacífica. Basta decir que todos los oficiales que disfrutaban de licencia han sido llamados por telégrafo a sus cuarteles.

De la misma Rusia se anuncian unos preparativos militares que no se comprenden, si la paz de san Stefano fuese cosa segura. Desde el momento en que el Czar ordena nuevas quintas, no es ciertamente porque crea asegurada la paz; y con fecha del 2, es decir, del sábado, *El Mensajero del Gobierno*, periódico de san Petersburgo, publica un ukase imperial ordenando la formación de cuatro divisiones de reserva, con diez y seis baterías de artillería de a pie.

Hoy Rusia tiene en Turquía y Rumania 400,000 hombres, y la paz firmada: ¿qué significa, pues, ese llamamiento de más hombres, sino que se preparan acontecimientos mucho más graves?

Escríben de Londres:

«El gobierno inglés ha comprado 5,000 caballos y un número considerable de furgones. Es continuo el envío de armas y municiones a Malta, y ha empezado en Plymouth la construcción de cuatro cañoneras.»

Se espera que los acontecimientos van a tomar un impulso rápido y no se cree que llegue a reunirse la conferencia.

Inglaterra continúa sus preparativos militares. Se ha mandado que siete regimientos de infantería que se hallan actualmente en el campamento de Aldershot, y que componen la primera división de tropas destinadas al extranjero, reciban inmediatamente furgones de transporte.

El cuerpo de ingenieros militares va a recibir un aumento considerable de hombres, caballos y equipo.

Todos los días llegan operarios a Portsmouth y más de la mitad trabajan en horas extraordinarias.

El presupuesto de guerra de 1878-79 se ha fijado en 13,593,800 libras esterlinas, lo que ofrece un exceso sobre el período correspondiente de 492,100 libras esterlinas.»

Segun una correspondencia, Rusia puede poner hoy en línea de batalla: 540,000 hombres de infantería, 78,000 de caballería, 2,722 bocas de fuego.

esto es: con las tropas especiales y los servicios accesorios una fuerza total de 750 000 hombres.

Pero con las tropas locales movilizadas, las de fortalezas y depósito, aquella fuerza asciende a un millón de hombres.

Esta cifra a juicio de un diario autorizado el *Allgemeine Zeitung* no da un efecto sobre el papel sino un efecto real.

La enumeración de estas fuerzas lleva como por la mano a festa importante conclusión: que Rusia tiene fuerza suficiente para hacer frente a Inglaterra y Austria reunidas; que si Austria por la parte de Galicia y Transilvania, donde se dice que

ha movilizad podría ame Balkanes bajando Rumania, h Rusia no es grosaran a frontera las Rumania fuerzas del nos, con 15 los Balkanes suficientes Inglaterra.»

Sobre la tanto intero periódico de «El proy ejército, leida ta de 210 adicional pa ley.

Los titulo den, de la reserva, re ritos, alis procesados, laciones y c cion.

La sustitu i., por un dentro del 2., por rec reserva, ac obligaciones sortado; y tático si el minado ó ej La mucha sobre reemp sobre este a

En Barcel Ramba ha una casa de brar 2,000 d hombre. El con el hac gente, le le vo, le pregu había hecho diente se oc le habían ro

En el pue exportado al sado 81,499 representa a se agrega la hace por las na, por Cui blo del litor interior y a prenderá la estas comar

Un suceso carnaval en A las seis casa de la ca dentes sospe bajaba de un te se hallab entrar en aq la velocidad seguida hui cape, el ca hasta que al canzó desca baston,

A los grit supo que el la joven, cre sultando que vestido furt mamá, prom escándalo d castigarlo su disfrazado si ber entrado sado el disg Gracias a cara la brom

MARZO 6

—La Gaceta de hoy publica la siguiente disposición.

Gobernación.—Circular comunicando una orden expedida por el ministerio de la guerra, por la que se dispone que desde el actual llamamiento ingresen en las filas los telegrafistas exceptuados por anteriores disposiciones...

—Segun nuestras noticias, ofrecerá especial interés la interpelecion que se propone exponer el señor Moyano sobre la órden del gobierno prohibiendo la publicacion del folleto que debia contener el discurso que en contra del matrimonio régio pronunció el respetable diputado de la minoria moderada.

—Existe unanimidad de pareceres en la mayoría de los consejeros de agricultura en proponer que las corridas de toros deban desaparecer paulatinamente como contrarias á la moral.

—El general Salamanca se propone exponer dos interpelecciones sobre asuntos militares el viernes y el sábado de la actual semana.

—Se da ya como segura la venida del general Martínez Campos á la Península en el mes corriente.

—Dice un colega que un orador muy distinguido de la cámara popular se combatió la forma en que se presenta el plan de instruccion pública, porque entiendo que debió hacerse por ley y no por bases.

—A primera hora de la sesion de mañana el congreso se reunirá en secciones.

—Pasado mañana, segun ha anunciado la prensa ministerial, presentará el ministro de hacienda á las córtes los presupuestos del ejercicio de 1878-79.

Suponemos que irán acompañados de la exposicion de la situacion financiera, del balance provisional del ejercicio 1876-77 y del balance anticipado del ejercicio 1877-78; datos que son necesarios para apreciar los presupuestos y las medidas que se presenten al congreso.

—En esta semana saldrá para la capital del reino y vino el nuevo representante de España cerca de la córte de Lisboa, señor duque de Tetuan.

—Los moderados históricos reanudarán las reuniones que celebraban semanalmente en casa del señor conde de Cieste el Domingo próximo.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE «LA ALBORADA»

Señor director de LA ALBORADA. Madrid 6 de marzo de 1878.

El carnaval termina sin haber comenzado. Ayer día de broma... hoy día de merienda.

El primero de cuaresma es el día de transicion entre aquel y este. Nuestra equivocacion es justísima. El entierro de la sardina, que mejor fuera decir, es su resurreccion, comienza en el rastro que deja carnaval.

Sucede en esta rarísima costumbre de nuestro pueblo, lo que sucede con los vehiculos precipitados en rápida carrera al desear que repentinamente abandonen su curso...

Y siendo esto imposible sin ocurrir alguna desgracia, como la ley fisica profetiza, tambien lo es el que el carnaval queda instantáneamente terminado sin antes preparar fiesas para su fin.

Por tal motivo se profana un dia que pertenece á la cuaresma.

Mas esto, como diria La Fé, El Siglo Futuro, y La España, es propio, muy propio de lo que diria El Solfeo y Los Descamisados si vivieran.

Porque á tener buenos periódicos ultramontanos no hay quien pueda aventajarnos.

Dígame sino la cuestion de Roma...

Mons. Franchi ha sustituido á Mons. Simeoni en la secretaria de Estado de su santidad Leon XIII.

El Siglo Futuro no dá crédito á la noticia, y dice que ni en los centros oficiales, ni en la nunciatura se habia recibido hasta ayer continuacion de esta noticia, y su opinion es la siguiente:

ha movilizad y concentrado sus fuerzas, podria amenazar el ejército ruso de los Balkanes sobre sus propias comunicaciones bajando rápidamente á la Besarabia y la Rumania, hay que tener en cuenta que Rusia no esperaria que los austriacos engrasaran á sus espaldas para enviar á la frontera las tropas que se encuentran en Rumania y en Besarabia reforzadas, ya con fuerzas del interior del imperio, ya al menos, con 150,000 hombres del ejército de los Balkanes, quedándole 100 000 mas que suficientes contra las posibles empresas de Inglaterra.

SECCION DE NOTICIAS

Sobre la futura ley de reemplazos que tanto interesa á las familias, anticipa un periódico de Madrid las siguientes noticias:

«El proyecto de ley sobre reemplazo del ejército, leído el sábado en las córtes, consta de 210 artículos, uno transitorio y otro adicional para la aplicacion de la misma ley.

Los titulos son 18 y tratan, par este órden, de lo siguiente: Servicio activo, reserva, repartimiento, formacion de distritos, alistamiento, sorteo, exenciones, procesados, llamamiento, declaracion, traslaciones y entrega, reclamaciones, sustitucion.

La sustitucion se hará de tres maneras: 1.ª, por un pariente del mozo soldado, dentro del cuarto grado civil inclusive; 2.ª, por recluta disponible ó soldado de la reserva, aceptándole siempre las mismas obligaciones y compromisos que al mozo sorteado; y 3.ª, por 2.000 pesetas en metálico si el mozo sigue carrera, la ha terminado ó ejerce profesion conocida.»

La mucha estension del proyecto de ley sobre reemplazo nos impide dar mas datos sobre este asunto.

En Barcelona, en pleno día y en plena Rambla ha sido robado un dependiente de una casa de comercio que acababa de cobrar 2.000 duros, de un modo original. Un hombre, al parecer preocupado, tropezó con él haciéndole caer al suelo. Acudió gente, le levantaron, le sacudieron el polvo, le preguntaron con vivo interés si se habia hecho daño... y cuando el dependiente se echó mano al bolsillo, notó que le habian robado mil duros.

En el puerto del Grao (Valencia) se han exportado al extranjero durante el mes pasado 81.499 cajas de naranja, cuyo valor representa algunos millones. Si á esta cifra se agrega la respetable exportacion que se hace por las playas de Castellon y Burriana, por Cullera, Gandia y algun otro pueblo del litoral, y la naranja que llevan al interior y á Francia los trenes, se comprenderá la importancia de esta cosecha en estas comarcas.

Un suceso ocurrido el segundo día de carnaval en Madrid:

A las seis de la tarde entraba en una casa de la calle de la Gorguera, de antecedentes sospechosos, una elegante jóven que bajaba de un coche. En la acera de enfrente se hallaba un caballero, que al verla entrar en aquella casa, partió tras ella con la velocidad del rayo, y al ver que la perseguida huía la escalera arriba á todo escape, el caballero entró mas en cólera, hasta que al llegar al último piso, la alcanzó descargándole un fuerte golpe con el baston.

A los gritos acudieron las vecinas, y se supo que el caballero habia equivocado á la jóven, creyendo que era su esposa, resultando que era un hijo suyo que se habia vestido furtivamente con el traje de su mamá, promoviendo sin embargo, un gran escándalo dentro de la casa, por querer castigarlo su padre no solo por haberse disfrazado sin su permiso, sino por no haber entrado en aquella casa y haberlo causado el disgusto consiguiente.

Gracias á las mediadoras no lo costó mas cara la broma.

En Haro se están haciendo por los franceses grandes compras de vino para la vecina república. En Briñas compraron en un solo día 4.300 cántaras al precio de 10 y 12 reales una.

En la Roda, provincia de Albacete, han sido embargadas por la hacienda mas de mil fincas por débitos de contribuciones.

Segun el periódico de la Exposicion de 1878, valiese el peso de la fundicion empleada en los grandiosos trabajos de la misma, en 3 millones de kilogramos. Solo en soldaduras, se han gastado 40.000 kilogramos de plomo.

En Huasca se habla de cerrar las escuelas de adultos, por disminuir cada dia la asistencia de los alumnos.

¡Que disgusto para el señor Torero!

En la parroquia de Villarino, próxima á Orense, ha ocurrido un hecho violento y excepcional. Dos novios que estaban para casarse terminaron sus relaciones á instancias de la novia sin verdadero motivo, á lo cual se resignó por fin el amante desdichado, pero en cuanto supo que la novia iba á casarse con otro, se exaltaron sus celos de tal modo, que el domingo, día señalado para la boda, se dirigió camino de la iglesia y provocó á todos los individuos que componian la comitiva nupcial, increpando duramente á la que fué su novia, al novio, á los padres de ambos, y empezando á tiros con todos ellos. El hecho dió por resultado varios heridos graves.

Las frecuentes fugas de confinados efectuadas casi siempre mediante el soborno al ser trasladados de un establecimiento penal á otro, han inspirado una medida por extremo ingeniosa y que de seguro evitará nuevas fugas. En adelante no se permitirá á los confinados que lleven en su poder mas de cuatro reales cuando sean trasladados.

La medida, como se vé, está bien pensada, y con su práctica no necesitarán las autoridades exigir condiciones de vigilancia y de fidelidad á los encargados de la traslacion de penados.

Si el gobierno introduciendo reformas tan excelentes, y en breve habrá restaurado la administracion pública.

RECUERDOS HISTORICOS.

Efemérides de la provincia de Castellon de la Plana.

Día 8 de marzo.—1369.—En el monte mayor del termino de Fraiguera se construye una capilla bajo la invocacion de san Pedro, san Alfo y san Honorato.

1409.—Muere en san Mateo el maestro de la órden de Montesa fray Berenguer Marco.

1795.—Muere fray Luis Portales religioso carmelita, natural de Borriol, escritor. P.

DIARIO CRISTIANO

SANTOS DE HOY.—San Juan de Dios, confesor y santa Jeronima.

CUARENTA HORAS en la Sangre, con sermón primero de cuaresma, por don Ricardo Ors, párroco castrense de Burgos.

AVISOS OFICIALES

Servicio de la plaza para el 8 de marzo de 1878.

Parada y principal, Otumba. Jefe de día, el comandante de este cuerpo, don Pascual Grech Martínez. Visita de hospital y provisiones, segundo capitán de Burgos. Sargento de vigilancia y paseo de enfermos, la reserva de Castellon.

El capitán teniente encargado del servicio, Centeno.

BOLETIN COMERCIAL

BOIISA DEL DIA 6.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Renta perpétua interior (13'00), Idem id. exterior (18'60), Bonos del Tesoro (69'50), Subvenciones de F. C. (26'25), Cambios sobre Londres (48'20), Id. sobre Paris (5'09).

«A nosotros no nos aligiria, porque es imposible que ungun cardenal tenga las ideas que atribuye El Imparcial al cardenal Franchi, y porque si la santidad de Leon XIII le nombrase, seria señal clarísima de que el cardenal Franchi debia ser secretario de Estado.»

La Fé pierde mas el apocamiento careundá, y dice: trayendo á Simeoni por los cabellos á la convenion....

Mons. Simeoni fue mal acogido por los elementos liberales, por decirse de el que tiene muy nobles y notables afecciones al carlismo, y añade que aun no es seguro le haya reemplazado monseñor Franchi y espone su opinion con lo siguiente:

«La Fé no tiene inconveniente ninguno en manifestar una vez mas su completa, su absoluta confianza con la superior y prudentísima inteligencia de su santidad, á quien si como nuestro de la verdad y es-cáñetra inspira y asiste el Espíritu Santo, como sacerdote y como soberano no ha de abandonar la misericordia de Dios á las tinieblas de que todos estamos cercados en los presentes azarosos tiempos.»

Con Franchi ó con Simeoni, ó con quien quiera que sea el ministro de su santidad, el liberalismo, el progreso y la civilizacion modernos serán terminados irreconciliablemente con el pontífice.

Digan luego que la propaganda es prohibida....

Y eso que no son partidos legales.

El Parlamento se va quedando desierto. No crean ustedes por esto que las córtes se van á quedar sin diputados.

Hablo del parlamento, pero del Parlamento periódico.

Un día le abandonan el director y uno de los redactores de fondo.

Otro, dos redactores de noticias.

Otro, dos redactores de fondo.

El conde de la Patilla dirá en vista de tal resultado:

Buenos disgustos me daís pero buenos cuartos me costa.

Anoche se aseguraba en los círculos políticos que no resultan ciertos los rumores que han circulado sobre la dimision de un repartidor del Parlamento.

Estos días los concurrentes al Prado han podido notar que cuando alguna máscara daba broma al señor Cánovas, el señor Cánovas se reía.

Risa desprendida tal vez.

¿Quien puede compararse con el señor Cánovas dando broma?

Pues así que es floja la que está dando el país

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

DESPACHOS TELEGRAFICOS

(AGENCIA ESPECIAL).

Londres 6.

El «Times» publica esta mañana un despacho de Viena, en el cual se confirman las negociaciones entre las córtes de Berlín, Viena y San Petersburgo para la reunion del congreso internacional en Berlín.

El «Morning-Post» publica, al contrario, un despacho de Berlín asegurando que el congreso se reunirá en Baden-Baden. Añade que dicha reunion se verificará á principios de abril.

Constantinopla 6.

El general Ignatieff ha llegado á esta capital con el uniforme de general ruso.

El gran duque Nicolás es esperado del jueves al sábado.

París 6.

El «Diario Oficial» [do esta mañana anuncia que el embajador alemán de esta [capita], príncipe de Hohonlohe, ha manifestado al ministro de negocios extranjeros de Francia, M. Waddington, que el emperador de Alemania autoriza á los artistas alemanes á tomar parte en la exposicion universal de París.

Berlin 6.

El emperador Guillermo firmó ayer los decretos fijando reglas para que los industriales y artistas alemanes pueden tomar parte en el gran certámen de París de este año.

El emperador comunicó ayer verbalmente este acuerdo al embajador de Francia en esta córte.

Imp. de la viuda de Perales é hijos.

